[bookmark: _GoBack]ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ №  2

по курсу «Информатика» для студентов дневного и вечернего отделений  инженерно-экономического  факультета и  факультета ММТ

Задание 1:
1) Спроектируйте базу данных (БД) согласно варианту задания. Для этого :
a) создайте основное отношение;
b) определите атрибуты и их типы значений;
c) используя метод нормальных форм, нормализуйте данное отношение путем декомпозиции его на 3 или более отношений;
d) определите первичные и внешние ключи в таблицах;
e) нарисуйте схему связей между атрибутами таблиц для обеспечения целостности БД.
2) Напишите запросы SQL на создание всех спроектированных таблиц.
3) С помощью 2-х запросов SQL измените структуру двух таблиц (например, добавить или удалить какой-либо атрибут), покажите результаты изменения.
4) Внесите данные в таблицы в режиме Таблица -> Открыть (не менее 10 кортежей в каждой таблице).
5) Создайте запросы SQL, которые будут использоваться для манипулирования данными: 
· 4 запроса на изменение данных (добавление, удаление, обновление, создание таблиц на основе имеющихся);
· 4 запроса на выборку ( с обязательным использованием агрегатных функций и сортировки  данных ).
6) Покажите  результаты запросов.
7) Сформулируйте 2 подзапроса (однотабличный и многотабличный), создайте их с помощью языка SQL и покажите  результаты их выполнения.
8) Аналогично с помощью языка SQL создайте 2 представления, покажите запросы на создание представлений и  результаты этих запросов.
9) Опишите процесс выполнения всех пунктов задания и покажите полученные результаты.

ВАРИАНТЫ.
	№ в.
	Исходная информация

	1
	Сведения о заказах на автомобили и клиентах:
Код модели, Модель, Мощность двигателя, Цвет, Количество дверей, Заводская цена, Расходы на доставку, Номер договора, Фамилия клиента, Город, Почтовый адрес, Телефон, Дата заказа, Скидка.

	2
	Сведения о складах и заказах на товар:
Код товара, Наименование, Цена приходная, Цена отпускная, Поставщик, Приход товара, Расход товара, Код заказчика, Наименование заказчика, Город, Почтовый адрес, Телефон,  Дата заказа, Количество заказа.

	3
	Сведения о продажах:
Код товара, Наименование товара, Цена, Количество, Сумма, Дата поступления, Регион поставки, Продавец, Дата продажи, Количество, Сумма, Код торговой палатки, Местонахождение.

	4
	Сведения о закупках:
Код поставщика,  Название, Исполнитель,  Должность,  Адрес,  Город, Дата заключения контракта, Телефон ,Номер заказа, Описание заказа, Код сотрудника,
Дата назначения, Дата исполнения,  Сумма поставки, Количество поставки.


	5
	Сведения о поставках оборудования:
Код заказа, Код оборудования, Количество, Цена, Код поставщика, Наименование поставщика, Расходы на доставку, Код платежа, Сумма заказа,
Дата оплаты, Номер карточки, Имя владельца, Код метода оплаты, Сумма оплаты.

	6

	Сведения о клиентах и заказах:
Код клиента, Название, Имя, Фамилия, Адрес счета, Город, Регион, Индекс, Страна, Должность, Телефон, Факс, Сумма долга, Код заказа, Код клиента, Код сотрудника, Номер заказа, Дата заказа, Модель, Серийный номер, Описание, Дата завершения,  Ставка налога.


	7
	Сведения о книгах:
Код книги, Название книги, Код раздела, Год издания, Издательство, Цена, Дата покупки,
Число страниц, Тип обложки, Код автора, Имя, Фамилия, Дата рождения, Образование, Сумма гонорара.








	8
	Сведения о товарах, покупках и продажах:
Код товара, Марка, Описание товара, Код типа, Серийный номер, Цена, Минимальный запас,
Поставки прекращены, Срок поставки, Код операции, Дата операции, Код заказа,
Описание операции, Цена, Заказанное количество, Полученное количество, Продано


	9
	 Сведения об имуществе фирмы:
Код имущества, Описание, Код помещения, Изготовитель, Модель, Номер модели, Серийный номер, Дата покупки, Место покупки, Цена, Категория имущества, Помещение , Оценка, Страховка.





	10
	Сведения о мероприятиях и посетителях:
Код типа мероприятия, Мероприятие, Состояние, Место, Дата начала, Дата окончания, Время начала, Время окончания, Требуемый персонал, Утверждено, Имеется мест, Описание,  Код посетителя, Имя, Фамилия, Должность, Адрес, Город, Регион, Страна, Телефон, Факс, Электронная почта.

	11
		Сведения о зарплате:
Код цеха, Код участка, Код сотрудника, Имя, Фамилия, Должность, Разряд, Тарифный коэффициент,  Адрес, Телефон, Месяц , Цех, Участок, Начислено сдельно, Начислено повременно, Премии, Начислено итого, Удержано (подох.нал.), Удержано (профсоюзн.), Удержано (пенсионн.), Итого удержано, Сумма к выдаче. 

	12
	Сведения о расходах горючего по хозяйству:
Код материала, Наименование материала, Цена, Количество, Сумма, Дата поступления, Регион поставки, Номер автомашины, Табельный номер, Пройдено (км.), Остаток горючего на начало, Получено (литров), Израсходовано по норме, Израсходовано фактич., Остаток на конец.

	13
	Сведения о готовой продукции:
Код изделия, Марка, Описание изделия, Код типа, Серийный номер, Цена, Дата поступления, Количество, Код склада,  Месяц, Нормативный запас, Остаток на начало, Приход, Расход, Остаток на конец, Отклонение от норматива.


	14.
	Сведения о расчетах с сотрудниками:
Код сотрудника, Имя, Фамилия, Должность,  Адрес, 	Город,  Регион,  Индекс,  Страна, Телефон, Цех, Бригада, Месяц, Начислено, Удержано (подох.нал.), Удержано (профсоюзн.),
Удержано (пенсионн.), Итого удержано, Сумма к выдаче.   















	15.
	Сведения об основных фондах и их эксплуатации:
Код фондов, Описание фондов, Код отдела, Серийный номер, Дата покупки, Цена, Метод амортизации, Срок амортизации, Сумма страховки, Текущая стоимость, Код обслуживания, Дата обслуживания, Описание обслуживания, Выполнил обслуживание,  Цена обслуживания.





Задание 2:
1. Составить математическую модель задачи исследования операций согласно варианту.
2. Решить задачу с использованием системы Mathcad.
3. Изменить параметры задачи согласно заданию и найти новое решение задачи, сравнить значения целевых функций и сделать выводы.
4. Привести листинги решения задачи.
1 вариант. 
	                Станки
Изделия
	1
	2
	3
	4
	На предприятии имеется 4 типа взаимозаменяемых станков и требуется изготовить 3 вида изделий. Известно время изготовления (мин) каждого изделия на каждом оборудовании. Требуется определить: какое изделие и на каком оборудовании необходимо изготавливать, чтобы суммарное время изготовления всех  изделий было минимально.
Увеличить производительность 4-го станка при изготовлении изделия В в 2 два раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	А
	30
	70
	50
	80
	

	Б
	20
	40
	40
	50
	

	В
	40
	70
	20
	100
	


2 вариант. 
	                       Нормативы затрат
Ресурсы
	1
	2
	3
	Общий объем ресурсов
	Цех выпускает три вида изделий, используя три вида затрат    производственных ресурсов. Определить  оптимальный  план  производства  трех видов продукции, обеспечивающий максимум товарной продукции.
Увеличить количество сырья в два раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	Оборудование ( машин/час)
	2
	3
	4
	78
	

	Сырье (кг)                            
	1
	4
	5
	85
	

	Электроэнергия (кВт.ч)       
	3
	4
	2
	81
	

	Оптовая цена (руб.)             
	8
	7
	6
	
	


3 вариант. 
	                    Технологические способы               
Виды ресурсов              
 и продукции
	1
	2
	3
	4
	Общий объем ресурсов
	Экономическая система,  исполь-зующая  4 технологических способа, выпускает 2 вида продукции и использует  2 вида  ресурсов. Коэффициенты затрат и объемы ресурсов заданы в таблице. Найти оптимальный план производства .
Уменьшить коэффициент затрат ресурса I при использовании технологического способа 1 в два раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	Ресурс I    
	8
	2
	4
	1
	4800
	

	Ресурс П   
	-
	1
	-
	2
	400
	

	Продукция А 
	1
	1
	-
	-
	
	

	Продукция В
	-
	-
	1
	1
	
	


4 вариант. 
	                    Затраты времени               

Виды оборудования    
	А
	Б
	В
	Г
	Месячный
фонд вре-мени
(мин)
	Предприятие  имеет 4 вида оборудования и может выпускать изделия 4-х видов - A, Б, B, Г. Затраты времени на изготовление единицы изделия и фонд времени по видам оборудования даны в таблице.
Изделия вида Б надо выпустить не более 10 ед. и не менее 3, изделия Г - не более 15 единиц. Выпуск остальных изделий не ограничен.
Прибыль на единицу изделия составляет   ( руб) А – 0,9     Б – 0,4    В – 0,5    Г – 0,3 
Снять ограничения на выпуск изделий Б и Г , и найти новое решение. 

	1
	3
	3
	1
	2
	9600
	

	2
	1
	2
	3
	4
	7900
	

	3
	3
	1
	2
	4
	9600
	

	4
	2
	2
	1
	3
	8500
	


5 вариант. 
	                Торговые пункты               

Пункты производства    
	1
	2
	3
	4
	Объемы
произ-
водства
	Имеется 4 пункта производства компьютеров А, Б, В, Г  и 4 торговых пункта. Затраты на перевозку одного компьютера из пунктов производства в пункты назначения приведены в таблице. Объемы производства в каждом пункте и потребности в компьютерах в торговых пунктах заданы. Найти оптимальный план перевозок при условии, что все компьютеры будут вывезены и все потребители будут обеспечены. 
Уменьшить затраты на перевозку из пункта Г в пункт 3 в два раза и найти новое решение.

	А
	70
	38
	24
	92
	14
	

	Б
	58
	18
	56
	72
	20
	

	В
	19
	10
	100
	30
	16
	

	Г
	3
	36
	122
	8
	26
	

	Потребности в комп-ах
	30
	22
	15
	9
	
	


6 вариант. 
	           Питательные
                  вещества                      
Продукты
	Белки
	Жиры
	Углеводы
	Стоимость
(1 кг в руб)
	Из фиксированного набора про-дуктов необходимо составить пищевой рацион, обладающий минимальной ценой и удов-летворяющий потребностям чело-века. Состав и стоимость продук-тов указаны в таблице.
Заменить в рационе рыбу на мясо (белки - 12, жиры – 4, углеводы -0, стоимость -120),  найти решение и сравнить с предыдущим.

	Хлеб
	2
	1
	12
	12
	

	Рыба
	10
	3
	0
	60
	

	Фрукты
	1
	0
	4
	80
	

	Молоко
	2
	4
	3
	14
	

	Потребности
	20
	10
	30
	
	


7 вариант. 
	                Операции
Рабочие
	1
	2
	3
	4
	Для реализации производственного процесса необходимо выполнить 4 операции. Имеется 4 рабочих, которые могут это сделать и известно время (мин) выполнения каждым рабочим любой из 4-х операций. 
Требуется определить: кто и какую операцию должен выполнять, чтобы суммарное время выполнения всего производственного процесса было минимально.
Увеличить производительность 3-го рабочего на 2-ой операции в  два раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	1
	40
	70
	30
	90
	

	2
	20
	10
	30
	50
	

	3
	10
	100
	20
	60
	

	4
	30
	20
	10
	40
	


8 вариант. 
	                Станки
Изделия
	1
	2
	3
	4
	Себесто-имость изделий
	На взаимозаменяемых станках 4-х типов, имеющих различную производительность, обрабатываются изделия 4-х видов. Производительности станков для каждого вида изделия (час) приведены в таблице. Определить  оптимальный  план  загрузки оборудования, обеспечивающего мини-мальные затраты на выполнение программы.
Уменьшить затраты времени 3-го станка при изготовлении изделия Б в 3 раза, найти решение и сравнить с предыдущим.


	А
	15
	10
	25
	20
	3,5
	

	Б
	24
	16
	60
	15
	2,2
	

	В
	9
	10
	15
	12
	3,4
	

	Г
	6
	4
	10
	8
	5
	

	Плановый фонд
времени станков
	25
	30
	5
	20
	
	



9 вариант. 
	             Изделия
Оборудо-
вание
	А
	Б
	В
	Г
	Плано-вый фонд
времени 
	Предприятие  располагает 3 видами  оборудова-ния и может выпускать изделия 4–х видов - A, Б, B, Г. Установлен план  производства (шт.) изде-лий А - 200, Б -1000 , В - 200, Г -250. Данные о себестоимости изготовления изделий и фонда рабочего времени (мин) даны в таблице. Определить  оптимальный  план  производства  продукции 4 видов,   обеспечивающий минимум затрат на выполнение производственной програм-мы.
Увеличить затраты времени при изготовлении на II-ом оборудовании  всех типов изделий в 3 раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	I
	4
	8
	2
	4
	35000
	

	II
	2
	2
	1
	2
	16000
	

	III
	3
	1
	1
	2
	22000
	

	Себестоимость изделий
	1,5
	2,4
	0,9
	1,4
	
	


10 вариант. 
	                       Нормативы затрат
Ресурсы
	А
	Б
	В
	Общий объем ресурсов
	Цех выпускает три вида изделий, используя три вида затрат    производственных ресур-сов. Продукция  вида  А может быть выпущена в количестве не менее  30 ед., продукция вида Б - в количестве 20 ед. Определить  оптимальный  план  произ-водства  трех видов продукции, обеспе-чивающий максимум товарной продукции.
Увеличить количество сырья в 4 раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	Оборудование ( машин/час)
	3
	7
	6
	78
	

	Сырье (кг)                            
	4
	6
	5
	95
	

	Электроэнергия (кВт.ч)       
	5
	8
	9
	41
	

	Оптовая цена (руб.)             
	7
	7
	6
	
	



11 вариант. 
	                 Узлы
Конструкторы
	1
	2
	3
	4
	
5
	В конструкторском бюро требуется разработать проект машины, состоящий из 5 узлов. К разработке можно привлечь 5 конструкторов. Известно время, затрачиваемое каждым конструктором на разработку отдельного узла. Определить, какие конструкторы должны разрабатывать тот или иной узел, чтобы суммарное время проектирования машины было минимальным
Увеличить производительность (уменьшить время) конструктора Б при проектировании 2-го узла в  три раза, найти решение и сравнить с предыдущим.

	А
	10
	50
	20
	80
	30
	

	Б
	20
	120
	40
	10
	20
	

	В
	70
	60
	20
	40
	45
	

	Г
	30
	25
	10
	45
	30
	

	Д
	35
	30
	80
	60
	30
	


12 вариант. 
	                                                             Номера плавки 
                     
Элем-ты
 сплава
	Содержание элементов в отходах сплавов, %
	Цена 
элем.
 (1 кг в руб)
	Коли-чество
элем-та в сплаве
(кг)
	Необходимо получить сплав, для чего используются отходы 4-х проведенных ранее плавок. Данные приведены в таблице. Могут быть использованы и покупаемые чистые химические элементы, цены на которые также приведены в  таблице. Требуется найти из какого количества каждого вида отходов (Х1 Х2 Х3 Х4 ) и чистых химических элементов (Х5 Х6 Х7 Х8 ) нужно составить сплав, чтобы стоимость его была минимальной. 
Уменьшить отходы олова в плавках  на 40%,  найти решение и сравнить с предыдущим.

	
	I
	II
	III
	IV
	
	
	

	Олово

	87

	90

	82

	85

	35

	80
	

	Сурьма

	8

	5

	12

	8

	10

	10
	

	Медь

	4

	4,5

	5,5

	6

	15

	9
	

	Свинец
	1
	0,5
	0,5
	1
	20

	1
	

	Масса отходов (кг)
	23
	20
	18
	30
	
	
	

	Цена отходов (руб)
	25

	27

	29
	28

	
	
	



13 вариант. 
	             Детали
Оборудо-
вание
	А
	Б
	В
	Г
	Фонд
времени 
(ст.час)
	Запланировать производство 4 деталей на участке, располагающим  5-ю груп-пами металлорежущего оборудования таким образом, чтобы минимизировать себестоимость изготовления деталей. Исходные данные задачи представлены в таблице. Запланировать объем производства деталей на 5000 руб.
Увеличить затраты времени при изготовлении на II-ом оборудовании  всех типов деталей в 4 раза (фонд времени оставить прежний), найти решение и сравнить с предыдущим.

	I
	4

	3

	1

	1

	800
	

	II
	2

	1

	2

	1

	700

	

	III
	1

	2

	1

	1

	750

	

	IV
	2

	3

	0

	0

	780

	

	V
	0
	2
	2
	2
	760
	

	Себестоимость деталей (руб)
	9
	6
	8
	7
	
	

	Оптовая цена деталей, руб
	19
	14

	16
	15
	
	


14 вариант. 
	                Центры сбыта               

Пункты производства    
	1
	2
	3
	4
	Объе-мы
произ-
водст-ва
	Заводы автомобильной фирмы расположе-ны в городах А, Б, В, Г,  и центры сбыта автомобилей расположены в 4-х городах. Затраты на перевозку одного автомобиля из пунктов производства в центры сбыта приведены в таблице. Объемы производ-ства в каждом городе и спрос на авто-мобили заданы. Найти оптимальный план перевозок при условии, что все авто-мобили будут вывезены и все потребители будут обеспечены. 
Уменьшить затраты на перевозку из пункта А в центр сбыта 2 в три раза, найти новое решение и сравнить его с предыдущим.

	А
	80
	216
	24
	92
	20
	

	Б
	100
	108
	56
	72
	24
	

	В
	109
	68
	100
	30
	16
	

	Г
	3
	36
	122
	8
	26
	

	Спрос на автмобили
	30
	26
	14
	16
	
	


15 вариант. 
	                 Краны
Объкты
	1
	2
	3
	4
	
5
	В строительном управлении имеется 5 кранов и требуется возвести 5 объектов. Известна себестоимо-сть строительства каждым краном отдельного объекта. Требуется так распределить машины по объектам, чтобы обеспечить возведение всех объектов с минимальными суммарными затратами
Уменьшить себестоимость строительства объекта Б 2-м краном и объекта Г - 1-м краном в  три раза, найти новое решение и сравнить с предыдущим.

	А
	30
	70
	50
	80
	60
	

	Б
	40
	90
	40
	30
	20
	

	В
	70
	60
	20
	40
	45
	

	Г
	90
	45
	30
	45
	50
	

	Д
	30
	35
	70
	60
	30
	


 

